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Την Παρασκευή 13.07.2018 πραγματοποιήθηκε στάση εργασίας των «εργολαβικών» 
εργαζομένων στη ΔΕΠΑ Α.Ε. και τη θυγατρική της ΔΕΔΑ (δίκτυα διανομής λοιπής Ελλάδας) σε 
συνέχεια των εξαγγελιών για κατάτμηση του Ομίλου σε δύο εταιρείες, με προοπτική να 
παραμείνει στο δημόσιο το 51% της εταιρείας υποδομών και το 14,9% της εταιρείας εμπορίας. Η 
απεργία έγινε για να εκφράσει την αντίθεση των εργαζομένων με αυτή την πολιτική, για να φέρει 
στο προσκήνιο τα αιτήματά τους και σε ένδειξη αλληλεγγύης με τους εργαζόμενους στον ΔΕΣΦΑ 
και τον Όμιλο ΕΛΠΕ. Η συμμετοχή εκτιμάται σε 16% επί ~160 «εργολαβικών» εργαζομένων, 
συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού ασφαλείας.   

Πιο ειδικά: 

 Η συμμετοχή ήταν τεράστια στη ΔΕΔΑ, όπου το κύριο πρόβλημα εντοπίζεται στην 
υποστελέχωση και την υπερεντατικοποίηση της εργασίας.  

 Σημαντική ήταν η συμμετοχή στους σταθμούς Σ.Α.Λ.Φ.Α., όπου υπάρχει επίσης πολύ οξύ 
πρόβλημα υποστελέχωσης (κυρίως έλλειψη χορηγητών ενώ οι σταθμοί εξυπηρετούν και Ι.Χ.), 
αλλά και ζητήματα σχετικά με την υγεία και  ασφάλεια και την εκτίμηση επικινδυνότητας.  

 Στα κεντρικά γραφεία της ΔΕΠΑ, παρά τις πολύ αντίξοες συνθήκες, λίγοι συνάδελφοι έκαναν 
το βήμα και θα δηλώσουν «απεργία» στο παρουσιολόγιο τους.  

Η Πρόεδρος και η Γενική Γραμματέας του σωματείου περιόδευσαν στα κεντρικά γραφεία 
της ΔΕΠΑ και συνομίλησαν με τους εργαζόμενους για τις επιπτώσεις της πολιτικής 
«απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας»,  για τις εξαγγελίες του Υπουργείου, για τα άμεσα 
εργασιακά ζητήματα και κυρίως για το ζήτημα της βέλτιστης συνδικαλιστικής οργάνωσης των 
εργαζομένων. Επισήμαναν πως τα ζητήματα που απασχολούν τους εργαζομένους είναι κοινά και 
η δύναμη τους βρίσκεται στην ενότητα και την αλληλεγγύη.  

Στη συνέχεια η Πρόεδρος και η Γεν. Γραμματέας του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ μετέβησαν στο γραφείο 
του Δ/ντως Συμβούλου και στο γραφείο του Προέδρου της ΔΕΠΑ ζητώντας συνάντηση, που δεν 
ήταν δυνατό να γίνει εκείνη την ώρα. Την ίδια μέρα, μετά το πέρας της στάσης εργασίας, 
μεταφέρθηκε εγγράφως στον Δ/ντα Σύμβουλο και στον Πρόεδρο της ΔΕΠΑ Α.Ε. ως προτεινόμενη 
ημερομηνία συνάντησης η Δευτέρα 16.07 ή η Τρίτη 17.07. Στο σημείωμα υπενθυμίζεται το 
γνωστό ιστορικό της εργοδοτικής προσπάθειας να παρέμβει στη συλλογική οργάνωση των 
εργαζομένων και επισημαίνεται ότι το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ δεν αποδέχεται η εργοδοσία να κάνει 
συστάσεις στον τρόπο συλλογικής οργάνωσης των εργαζόμενων, πως ο τρόπος οργάνωσης των 
εργαζόμενων αποτελεί εσωτερικό τους θέμα, το οποίο ρυθμίζουν με τους δικούς τους κανόνες.    

Το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ ζητά διάλογο ουσίας επί των πραγματικών εργασιακών ζητημάτων ώστε 
να δοθούν λύσεις και έχει ανοιχτό μέτωπο απέναντι σε κάθε προσπάθεια χειραγώγησης της 
συνδικαλιστικής δράσης, είτε αυτή γίνεται από πάνω, είτε από μέσα και με όποια μορφή και αν 
παίρνει. Ήταν σημαντική η συμμετοχή που επετεύχθη στη στάση εργασίας ώστε να δοθεί ένα 
πρώτο μήνυμα. Μετά το καλοκαίρι θα γίνει νέα πρόσκληση σε Γενική Συνέλευση μελών και 
συζήτηση για πλάνο δυναμικής δράσης.  


